

MAGYAR LAPOK

T. Nemzei Múzeum könyvtárának BUDAPEST

XI. évfolyam, 289 (3157) szám

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Karácsonyi csoda

Nagy dolog történhetett az első karácsonyi éjszakán, ha a ráemlékezés idestova kétezer esztendő távlatából még ma is olyan frissen és elevenen hat, mintha tegnap történt volna; így nyilatkoznak még azok is, akik sohasem tekintettek a karácsony titkának mélységébe. Mi tudjuk, hogy mi történt és miért él elevenen a szívekben, miért hat öserővel a történelemben is az első karácsony nagy eseménye, Krisztus e világra való születése.

Sok vérzivatar látott már azóta is földünk és az emberiség. Volt már úgy is, hogy a legderültebbek sem hitték a kibontakozásban. Karácsony éjszakájára mégis előtört a szívket, az egész földet az égi béke és az égi szeretet. Elcsendesedtek a harcok és elcsitult a fegyverek zaja. Kemény harcosok csapásra emelt karja hanyatlott le és vérbeniorgó szemek szilárdultak meg a betlehemi csillag csodálatos fényében. Mindegy volt, hogy meddig tartott ez a karácsonyi csoda. A béke és a szeretet, amit magból sugárzott, minden szívet betudott tölteni. Csak az volt a baj mindig, hogy az emberek nem tudták megőrizni ezt az égi ajándékot s újra felvették a fegyvereket újra felgyújtották szívükben a gyűlölet tüzeinek lángját.

Ma is háboruban vagyunk s az egész világon végigseprő vérzivatarban ma is várjuk a karácsonyi csoda reánköszöntését. Visszaemlékezünk az elmúlt világháborúra, az akkori újságok képeire. Karácsony a lövészárkokban, a fedezékben, a nadihajón, a fogolytáborban... Visszaemlékezünk a karácsonyi hírekre is... Igen, iratlan háborus nemzetközi megállapodás lett a karácsonyi fegyverszünetből s marcona katonák az egymással farkasszemet néző lövészárkokban, sokszor csak pár méternyire egymástól, könnyes szemmel álltak körül a gyertyafényes kis fenyőfát és meghatódva csókolgatták a hitves, a gyermekek, a szülők, az arák karácsonyi sorait. Fegyver nem dördült ebben az éjszakában, parancsot nem adtak ki rohamra, gránát nem csapódott be a fedezékek közé. A muszka, az olasz, a szerb lövészárkok is ünnepelt mert akkor még nem volt bezbozszyik, nem volt bolsevista és harcos istentelen...

Még három évtized sem múlt el s a magyar honvéd újra orosz földön, lövészárkokban, fedezékekben tölti karácsonyát. Az ajándékok most is elmentek már idejében. Ott fog állni minden fedezékben a karácsonyfa s körülötte az otthon, a tűzhely melegét fogják árasztani az ajándékok, a biztató sorok és a rádió hullámain keresztül a hazai karácsonyesti szó, de fegyverszünet, karácsonyesti béke nem lesz. A másik oldalon ma már nem emberek, hanem emberbőrbe bújlatott vadállatok állanak. Ott már rég nem nincs karácsony. Ott hegyetlen

Példátlan hevességgel tombol a Don középső szakaszán kifejlődött elhárító csata

Tavasza nagy haditevékenységet készít elő a tengely a Földközi-tengeren. Teljes kibontakozás előtt a német-francia kérdés

Összeveszték a szövetségesek Északafrikában

Párizs. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A *Moniteur* című francia lap a London és Washington közötti feszültséggel kapcsolatban megállapítja, hogy Washington egyre több befolyáshoz jut az angol dominiumok és gyarmatok ügyében. Ezért nem lehet csodálkozni, hogy a brit közvélemény növekvő idegességgel figyeli a dolgokat. Az angol kormány arra törekszik, hogy a nyílátság előtt leplezze az Egyesült Államokkal való kapcsolatának valódi állását. Az angol sajtó ezzel szemben amiatt panaszkodik, hogy nem válaszolhat szíve szerint az Anglia elleni támadásokra. Mindez olyan légkört teremt, hogy a legendyében szövege is meg kell állapítani, hogy a viszony nem különösen szíves Anglia és az Egyesült Államok között.

Vichyből jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A *Pétain* államfő elnöklésével megtartott minisztertanácsban Laval kormányfő nagy vonásokban ismertette azokat a megbeszéléseket, amelyeket Hitler vezér és kancellár, főhadiszállásán folytatott.

Visszavetették a német ellentámadások az előretört bolsevistákat

Cerich. (Bud. Tud.) A svájci lapok jelentése szerint a Don középső szakaszán kifejlődött nagy elhárító csata nem csökkenő hevességgel tombol. Berlińi értesülés szerint a német elhárítás azokból a megerősített állásokból amelyeket előre elkészítettek, feltartóztatták a bolsevistákat, akik nem használhatták ki kezdeti térfelnyeréseiket. A német védelem előre látta a bolsevista támadási előkészületeket és megtette az ellenintézkedéseket. Ezek az ellenintézkedések annyira hatásosak voltak, hogy a kezdetben megmevedett állófront máris megmozdult és a német elhárításnak ellentámadással sikerült visszavetnie a bolsevisták kezdeti területnyeréseit.

Berlinből jelenti a M. T. I.: Illetékes berlini helyen a keleti határ helyzetére vonatkozóan rámutatnak arra, hogy a szovjet támadásai gyengébbek ebben az évben, mint a múlt télen voltak. A német hadvezetőség uralkodik a helyzet felett. A szovjet tűzérég és egyéb fegyvernemei a múlt évvel szemben gyengébbekké váltak, csupán a páncélos fegyvernem rendelkezik nagyobb hadianyaggal. A szovjet páncélosok harcbevónásával szemben azonban a megjavított német páncélos védelem áll, amivel magyarázható az ellenségnek a páncélosokban elszenvedett nagy vesztesége.

Spanyolország és Portugália keresztény és bolsevistaellenes magatartást követ

Madrid (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A spanyol lapok részletesen foglalkoznak a liszaboni spanyol-portugál találkozóval. Mint az *Informazione* írja, Spanyolország és Portugália őrt állanak annak a kulturának megvédéséért, amelyet a nyugat államai teremtettek meg és amelyet nem szabad a

nyugat nemzeteinek szétrombolni. Az *Alcazar* azt írja, hogy Spanyolország és Portugália folytatja azt a világpolitikai vonalat, melyet a keresztény magatartás és a bolsevistaellenes szolidaritás ír elő. A két ország együttesen 35 millió tömböt alkot, ami figyelemre méltó világpolitikai tényezőként

számítással, talán éppen a szent tén zudítanak gyilkos gránátosot állásainkra s talán éppen a legszentebb órában hajszolják fiaink ellen az elvarított bolsevisták vérszomjas hordát.

A karácsonyi béke azért most is meg fog mutatkozni. Mert megtudjuk odaát is, hogy nekünk olyan ünne-

pünk van, amely törhetetlen szent közösségbe forrasztja a frontot es az ottont. Tapasztalni fogják, hogy ez az ünnep erőt, kitartást, szilárdságot is ad a legnehezebb percekben is. A karácsonyi csoda meg fog ismétlődni most is nemcsak a mi sorainkban, hanem ott is, ahonnan már hosszú évek óta száműzték.

Tanger. (MTI.) Az *Interinf* jelenti: Az algiri katonai parancsnokság „szabad hadtest” elnevezéssel nemzetközi dandárt akar létesíteni. Az önkéntesekből álló hadtest mindenkéltől a spanyol menekültekből alakul majd meg akik a fegyverszünet idején kerültek internáló táborba és akiket most újr szabadlára helyeztek.

Genf. (MTI.) A Stefani jelenti: Algiréből jelentik, hogy Konstantin *Mon-don* polgármester lemondott, mert elmentébe került a megszálló hatóságokkal. Hír szerint *Giraud* tábornok sem hajlandó többé együttműködni az angolok spanyolokkal.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A bolsevisták november 20. és december 20. között a keleti arcvonal valamennyi szakaszán 3952 páncélosit vesztettek.

Svédország fokozza háborus felkészültségét

Stockholmból jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: A svéd kormány hivatalosan bejelentette, hogy az ország katonai szervezetét rövid idő alatt lényegesen megerősítik. Több korosztályt behívnak a katonai kiképzés kiegészítésére és tökéletesítésére végett. Bár a háboru gócpontjai meglehetősen távol élnek a svéd határtól — mondja a közlemény — mégis szükséges, hogy gondoskodjanak a télen és tavasszal az országvédelem fokozásáról. A behívások egy hónapra szólnak. A csapatok kiképzésénél felhasználják a háboru legújabb tapasztalatait.

A Kaukázusban is megszűnt a kolhoz-rendszer

Most már a Kaukázusban is elrendelték a bolsevista kolhoz-gazdálkodás megszüntetését. A természeti viszonyok miatt ezen a vidéken nem annyira a földművelés, mint az állattenyésztés a fontos. Az új mezőgazdasági rendeletet egyébként a Kaukázus hegyi népei közül elsőnek a karacsájak közt hirdették ki. Ez a mintegy 150.000 főnyi türk-nyelvű törzs az Elbrusztól északnyugatra lakik kb. 10.000 négyzetkilométer nagyságu területen.

Berlinből jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A München elleni légitámadásban az angolok tizen-

két repülőgépet veszítettek. A gépekkel legalább nyolcvan főnyi repülőszemélyzet vesztette életét.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentés: A Svájci Távirati Iroda hivatalos közleménye szerint angol repülők a keddre virradó éjjel két ízben is megsértették a svájci terület légitérét.

Berlin. (MTI.): Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről közli, a december 22-re virradó éjszaka München ellen intézett katonailag hatástalan angol légitámadás során, az azóta beérke-

zett jelentések szerint, a brit légi fegyverem 12 repülőgépet veszített. Ezeket a gépeket a német éjszakai vadászok és a légvédelem tüzérége lőtte le. A 12 gép közül 8 Lancaster-Stirling, négy Halifax mintájú 4 motoros gép volt. A brit bombázók által elért eredmény egyáltalában nem áll arányban a gépekben és legénységben elszenvedett kárral. A harcban veszített repülőgépek mind visszatértek támaszpontjukra. Az ellenfél a nyugati arcvonalon 24 óra alatt 32 repülőgépet veszített, köztük sok négymotoros bombázót.

Darlan már saját honfitársait löveti agyon

Párizsból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentés: A párizsi rádió szerint az oráni kerület összes francia tisztviselőjét, aki tagja a Doriot-féle francia néppártnak, Darlan parancsára letartóztatták és közülük néhányat főbelőttek. A letartóztatott többi francia tisztviselőt gyűjtőtáborba zárták.

Tangerből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelentés: Észak-Afrikában továbbra is súlyosak a nézeteltérések, egyfelől az angolszászok táborában, másfelől az amerikai hatóságok és a

franciák között. Utóbbiak között az ellentét már nemcsak a katonai vezetés tekintetében nyilatkozik meg, hanem politikai és jogi területen is. A helyzetet súlyosítja az, hogy az amerikaiak felforgató elemeket és zsidókat nagy számban ültettek be a legfontosabb állásokba. A francia tisztiek közül, akik kezdetben Darlanhoz pártoltak, sokan visszatértek, és megtagadták az engedelmességet. Hat francia tisztet az engedelmesség megtagadása miatt agyonlőttek.

Csak lojalitással és fegyelmezettséggel tehetik jóvá a franciák az árulást

A tengely képviselői megvizsgálták az összes katonai és politikai kérdéseket a hármastalálkozóon

Berlin. (MTI) A Német TI diplomáciai tudósító írja: A berlini politikai és diplomáciai körök figyelmébe továbbra is a Führer főhadiszállásán lefolyt megbeszélések és a spanyol-portugál találkozó felé fordul. A tengely képviselői behatóan megvizsgálták az összes katonai és politikai kérdéseket és következtetni lehet a közös tervek szorosabb összeegyeztetésére. Az uralkodó szempont nemcsak a háromhatalmi szerződés hatalmainak végső győzelemben való megintathatatlanság hit volt, hanem az a tény, hogy politikai és katonai tekintetben is a kezdeményezés tengelykézben van. Ami Laval miniszterelnöknek a tengely képviselőivel folytatott megbeszéléseit illeti, azok nyilván arra szolgáltak, hogy a tengely képviselői világosan láthassák Franciaország felfogását és a francia kormány szándékát. A megbeszélések megteremtették előfeltételeit Laval bel- és külpolitikai téren végzendő munkája számára. A spanyol-portugál találkozóban berlini politikai körökben nyugtalanság kifejezését látják olyan fejlemények miatt, amelyek többi közt jellemzőek a francia észak-afrikai angolszász támadás és a kommunista veszély.

Elészükséglet Franciaország számára Németországgal és Olaszországgal való együttműködés

Vichy. (MTI) Laval kormányfőnök a Führer főhadiszállásán történt fogadásával kapcsolatban a francia OFI iroda kedden este — nyilvánvalóan felhivatalos jellegű — kommentárt adott ki. A bevezetőben hangoztatja, hogy a Francia Észak-Afrika elleni angol-amerikai támadáskor, bizonyos vezető francia személyiségek árulása

folytán, Pétain tábornagy államfő formális és ismételt parancsaival szemben, a francia észak-afrikai ellenállás megemlékező. Ennek a ténynek három nap múlva — emeli ki a közlemény — a Földközi-tenger francia partjának megszállása és Franciaország katonai erejének felosztása lett a következménye. Természetes, — folytatja tovább a közlemény, — hogy Laval, akit a tábornagy nemrég új felhatalmazással ruházott fel, meg akarta beszélni a Führerrel a legutóbbi események alapján Franciaország számára adódott helyzetet. A kormányfő utja folyamán felmérhette azoknak a nemzeteknek jelentékeny erőfeszítéseit, amelyek azért harcolnak, hogy megvédjék Európát a bol-

sevizmustól, amely a legnagyobb szorongatást jelentené számára.

Lavalnak a Führernél történt fogadásáról a francia közlemény azt a következtetést vonja le, hogy az együttműködés lehetséges és a Németországgal, valamint Olaszországgal való megértés Franciaország számára élet-szükséglet. Ez az utazás — állapítja meg a közlemény — kiindulópont. Annak, hogy gyümölcsöket hozzon, előfeltétele, hogy valamennyi francia tudatában legyen kötelességének. Az erkölcsi szakadás ideje elmúlt. A franciák csupán lojalitással és fegyelmezettséggel kísérhetik meg ismét jövôtenni azt a kárt, amit árulással okoztak nekik és ezzel küzdhetik le a vereség következményeit.

Laval elfogadta a vele között tájékoztatásokat

A Magyar Távirati Iroda jelentés: Berlini jelentés szerint a tengelynek Franciaországhoz való kapcsolataiból származó eredményeket illetően és a Lavallal ebben a kérdésben folyt tárgyalásokról csak abban az értelemben lehet beszélni, hogy Laval a vele között tájékoztatásokat elfogadta. A megbeszéléseken katonai kérdéseket is tárgyaltak, amelyekről részleteket természetesen nem közölhetnek, de

közlebbi jellemzésül annyit mégis mondanak, hogy ezekben, mint vezető szempont, az arra vonatkozó megállapítás szerepel, hogy a tengelytávasszal a Földközi tengeren nagy haditevékenység előtt áll. Ez a kérdés nem különálló a szovjet ellen folyó háborútól, sőt nyomtatékosan kifejezték, hogy feltétlenül szükséges valamennyi katonai feladat egybekapcsolása.

Erdekes kuriai ítélet a szülői felügyelet elmulasztásának következményéről

A Magyar Tudósító jelenti Évekkel ezelőtt a villamos egy utcán játszódó gyermeket elgázolt. A gyermek édesanyja a Beszkárt ellen kártérítési pert indított. A keresettel szemben a Beszkárt azzal érvelt, hogy a kiskoru

gyermek hibája címén a tárgyi felelősség alól mentesül, mert a gyermek szülei a kellő felügyeletet elmulasztották és ez okozta a balesetet. Most döntött a perben a Kuria Jakab Mihály tanácsa, amely a Beszkárt véde-

kezését nem fogadta el és megállapította a kártérítési kötelezettséget. Az ítélet irányelvül szolgáló indokolásban a legfelsőbb bíróság leszögezte, hogy a gyermeknek a baleset idejében nem volt meg a veszély felismeréséhez kellő értelmi képessége. Ezért a Beszkárt a kiskoru gyermek hibája címén a tárgyi felelősség alól nem mentesülhet. Az anyagi jogszabályok értelmében a szülői felügyelet elmulasztását nem lehet a balesetet szenvedett gyermek hibájával azonosítani. Mindezek alapján a Beszkárt kártérítési kötelezettségét meg kellett állapítani.

Megszűnt a tűzifa utalványozása

Nagyvárad thj. város polgármester 10.652-1942. k. é. szám alatti a következő hirdetményt adta ki:

Ertesítem a város közönséget, hogy a Közélemezési Hivatal a tűzifa utalványok kiosztását december hó 22-ével megszüntette. 22-e utáni időponttól kezdve a fát szabadvásárlással, az úgynevezett szabad 50 százalékból a kijelölt fakerskedőktől lehet beszerezni. Felhívom a lakosságot, hogy a hivatal zavartalan ügymenetének fenntartása végett fa utalványok kiadása iránti kérelmekkel ne forduljanak a hivatalhoz, mert készlet hiányában utalványt nem ad ki a Közélemezési Hivatal. Nagyvárad, 1942. december 23-án Dr. Soós k. polgármester.

A LA CARTE ARON ADJÁK A SZILVESZTERI MENÜT. A közellátásügyi minisztérium árhivatala tárgyalásokat folytatott a vendéglősökkel és kávézókkal a szilveszteri menük árának megállapítása ügyében. Ezerint a szilveszteri menü keretében felszolgálásra kerülő ételeknél az a la carte árakat lehet figyelembe venni. Minden vendéglő és kávéház tulajdonosa a szilveszteri menü árkalkulációját az ipartestület útján három példányban köteles benyújtani az árhivatalhoz és csak annak jóváhagyásával állapíthatják meg véglegesen a menü árát. (Magy. Tud.)

APOLLO Filmszínházban

Szerdán utoljára

Szökik a kisleány

Csütörtökön nincs előadás

Péntek és szombat: Csak 2 napig a szezon legjobb bohózata

Igy is lehet repülni

Egy balkezes pilóta kacagató kalandjai repülőgépen, szárazon, vizen: sőt vízben is!

Belvárosi

Igy szeret egy férfi

Bolváry Géza mesteri rendezése

Gigli Benjámin világnépszerű operabénaes fellépéssel

A CASINO

karácsonyi műsora a legmulatságosabb magyar vígjáték

Garszon lakás kiadó

Főszereplői: Turay Ida, Simor Erzs, Rajnay

Szerdán utoljára Csoda a hálókosiban

Jelentős sikereket arattak a német és magyar csapatok a doni arcvonalon

Laval jelentést tett Petain államfőnek Hitler vezérkancellárnál tett látogatásáról. Giraud nem hajlandó többé együttműködni az angolszászokkal

Vichyből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Laval kormányzó Vichybe érkezett és jelentést tett Petain államfőnek a Führernél tett látogatásáról. Azután minisztertanácsot tartottak.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Német búvárnaszádok az elmúlt 11 hónap alatt hét és félmillió tonna hajóteret süllyesztettek el, kétszer annyit, mint a múlt évben.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A bolsevisták november 20. és december 20. között a keleti arcvonal valamennyi szakaszán 3952 páncélcsoportot vesztek el.

Genfből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Algirből jelentik, hogy Konstantin Mondon polgármester lemondott, mert ellentétbe került a megszálló hatóságokkal. Hír szerint Giraud tábornok sem hajlandó többé együttműködni az angolszászokkal.

Főlényes helyzetet vívtak ki maguknak a tengelycsapatok Afrikában

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 941. közleménye: Sirte vidékén mérsékelt katonai tevékenység folyt. Tuniszban visszaverték az ellenség előretöréseit és több foglyot ejtettünk. Olasz légitörlékek megismételték támadásaikat Bone és Philipeville kikötője ellen. Nagy hatósugarú repülőgépeink Szíriában, Libanonban és Beiruthban kőolajfinomítókat bombáztak. Két ellenséges gépet lelőttünk. Egy olasz gép nem tért vissza. A Földközi-tengeren végzett hadműveletei során egy torpedónaszádunk elsüllyedt. Hétfőn a késő délutáni órákban egy angol repülőgép Dél-Sziciliában géppuskázott egy vonatot. Egy utas életét veszítette.

Zürich. (Bud. Tud.) Rommel visszavonulása súlyos utánpótlási nehézségek elé állította az angol hadsereget. A brit főhadiszálláson hangoztatják, hogy Montgomerynek szándékában van folytatni a támadást a Sirte sivatagon át.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf jelenti: A nemzetközi sajtóiroda jelenti Észak-Afrikából: Montgomery kénytelen volt belátni, hogy Rommel főlényes hadvezetésének megint sikerült hadseregét új védelmi terepre visszavonni, anélkül, hogy ezt megakadályozhatták volna. A tengelyi légierője a Földközi tenger keleti része feletti élnék tevékenységet fejtett ki.

A keleti arcvonalon a szovjet csapatok a német és olasz csapatok tervezett visszavonulása következtében területnyereséghez jutottak és azt igyekeztek kiszélesíteni. A német csapatok ellenálltak a bolsevista nyomásnak és ellentámadásokkal sokszor visszaverték a főlényben lévő ellenséget. Az elszigetelt betöréseket visszaverték a Volga és Don között, a nagy Don kanyarulatban és a Don középső folyása mentén repülőgépek bombákkal és fedélzeti fegyvereikkel az ellenséges harcibere-

dezécek százait semmisítették meg. Eltekintve a súlyos elhárító harcoktól más arcvonalszakaszon tervszerűen tovább folyt a német csapatok felvonulása. Toropec térségben sikerült saját állásainkat megjavítani. Más hadmozdulatok csak néhány nap múlva éreztetik hatásukat.

Tereknél visszaverték a németek a bolsevistákat

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti a Führer főhadiszállásáról. A véderő főparancsnoksága közli: A Terek arcvonalon német csapatok ellentámadással visszaverték a támadó ellensé-

get. Stalingrádban az ellenség a Volgán átkelést kísérelt meg. A bolsevista kísérleteket visszavertük. A Don középső folyása mentén változatlan heveséggel folyik az elhárító küzdelem. Német hadosztályok és harciscsoportok rendkívül szívós ellenállást tanúsítanak és súlyos veszteséget okoznak az ellenségnek. Csak két páncélos hadtest szakaszán a legutóbbi tíz nap alatt 404 páncélcsoportot semmisítettünk meg. A doni arcvonal egyéb részein német és magyar rohamcsapatok szétombolták az ellenség több harcállását és kiserőeit és foglyokkal, valamint zsákmánnyal tértek vissza. Az ellenség ellentámadásait visszaverték. Toropec szakaszán a német csapatok megjavították állásaikat.

A Bengházi elleni légitámadás során eltaláltuk a kikötőberendezéseket. Tuniszban visszavertük az ellenség előretöréseit. Légitörlékek támadták a vasuti szállítmányokat és a gépesített oszlopokat. Algirtól keletre megtámadtunk egy ellenséges hajókaravánt és megromgáltunk három kereskedelmi hajót. Orán előtt német búvárnaszádok elsüllyesztettek egy 12.000 tonnás gőzöst.

Angol bombázók a keddre virradó éjjel berepültek Dél-Németország felé. München környékén több bombát dobtak le. 10 ellenséges gépet lelőttünk.

Nagyvárad légvédelmi tüzérsége karácsonyfa-ünnepélyt rendezett

Rádióon továbbították az ünnepélyt az összes lőállásokba

Nagyvárad. Saját tud. Déli 12 órára értünk ki gépkocsin az egyik légvédelmi ütegálláshoz. A földbe süllyesztett tábori lőállás melletti kis felhomokozott térségen feldíszített karácsonyfa áll, szembe vele díszszakasz sorakozik. Balról a honvéd énekharos csoportja, jobbról pedig a közönség részére készített padsorok várják az érkezőket. Mikrofon áll a karácsonyfa mellett, amely közvetíti az ünnepélyt a többi lőállásokba is s egy tiszt mondja be részletesen a műsor lezajlását.

Egymásután érkeznek a vendégek. A város részéről megjelent Hlatky Endre dr. főispán, Soós István dr. polgármester és Dalló Gyula dr. kulturálisnok. A római katolikus egyház részéről ott láttuk Follmann Géza rektort és dr. Nemcssek József teológiai tanárt. A bensőséges családi ünnepségen megje-

lentek az üteg tisztjeinek feleségei és hozzátartozói is.

Az ünnepség 12 órakor kezdődött meg. A tüzérek énekára a Székely himnusz énekelte el Hurbás János hadapród-örömmester vezényletével, majd Balogh László honvédtüzér vitéz Csikós Jenő karácsonyi versét szavaltta el nagyon szépen. Azután az ütegparancsnok mondott üdvözlő szavakat és kérte a megjelent városi vezetőköt, hogy gyűjtsék meg a karácsonyfa gyertyáit. Gyertyagyűjtés közben a tüzérek pompás énekára szép karácsonyi énekeket adott elő.

A megjelent vendégek közül dr. Hlatky Endre városi főispán mondott üdvözlő szavakat. Kívánta, hogy minél előbb valósuljon meg a magyar honvéd álma: a végső győzelem. Dr. Hlatky Endre után dr. Soós István polgármester üdvözölte a tüzéreket és azt kívánta

HITEL

Nemzetpolitikai Szemle
A decemberi szám tartalmából:

TAMÁSI ARON:

Divatos népiség
GAGYBATORI E. LÁSZLO
Kodály Zoltán és kórusai
OTTLIK GYÖRGY:
Európa legnyugatibb országa
LÁSZLO GYULA:

A honfoglaló magyarság lelkialkatáról

GÁLDI LÁSZLO:

Kolozsvár és a magyar-román művelődési kapcsolatok

MAGYAR FIGYELŐ:

Kazinczy Erdélyi Leveleiből — A múlt négy oszlopa — Erdélyi román utazó a mult századi Magyarországról — A Székelyföld anyae és csecsemővédelmének kérdése.

SZEMLE:

HESZKE Béla: Mai háborus regények

Előfizetés 1943. évre 12 P. Egyes szám ára 1 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal Kolozsvár, Mátyás király-tér 5. I. em. Postacsekk: 72.809.

Megjelenik havonta.

nekik, hogy jövőre már otthon ünnepeljenek. Ezután a karácsonyi ajándékokat osztották ki a tüzérek között. Mindenki kapott egy ajándékosomagot, amelyben barackpálinka, mézes, alma, csokoládé és egy naptár volt. A tüzérek nevében Móra Antal örvendező köszönte meg az ajándékokat és a szép ünnepséget, majd a Himnusz elneklésével végetért az ünnepély.

A fodrásziparosok ünnepi zárórája

A fennálló rendelkezések értelmében a fodrászüzletek karácsony előestélyén, csütörtökön este 7 óráig lehetnek nyitva.

Karácsony első napján egész nap zárva tartandók.

Ünnep másodnapján déli 12. óráig végezhető a munka.

Szilveszterkor este fél 10 óráig végezhető a munka. Ujévkor egész nap zárva tartandó.

Nagyvárad, 1942. december 22.

Hazafias tisztelettel: Elnökség.

A KIJELÖLT SZAPPANKERESKEDŐKET. A Magyar Tudósító jelenti: A közellátásügyi miniszter elrendelte, hogy a szappankereskedők a jövőben mosószappanellátásukat a nagykereskedők kikapcsolásával közvetlenül az előállító üzemektől szerzhessék be. A kijelölt szappankereskedők forgalmuk szerint négy csoportba osztották. Az első csoportba osztott kiskereskedők 60 kg., a második csoportbeliek 45 kg., a harmad- osztályiak 30 kg., a negyedik csoportba osztott kiskereskedők pedig 10 kg. szappant kapnak.

Legjobb minőségű

női, férfi, gyermek

c i p ő k,

legdivatosabb kivitelben

Fekete

József

cipőüzletében,

Szent László-tér, Sas-palota

Hócipők, hócsizmák, holina-csizmák!

Karácsonyi legenda,

amelyben egy öklömyi székely fiú megírja a Kormányzó Urnak, hogy ha repülő lehet, nem válik a Haza szegényére

A Magyar Szárnyak írja: Jóska meg Anti, két cepp székely fiú, Tusnádfürdőn összeült a meghányta-vetette nagy szegénységük sorát.

— En mondom, te Anti, ha helyt maradunk Tusnádon, semmit sem látunk a világból s el sem kerülünk innen.

— Biz' a' megeshetik veled is, velem is.

Törték rettentően a fejüket, hogy kellene, mint kellene.

— Mert nekünk az égvilágon semmink sincs, néktek ugyanannyi.

Repülőgép húzott át a fenyőillatú székely égen, Jóska meg Anti csak elnézték, mint vágat odafent.

— Abban is szegény ember ülhet, ha ért hozzá.

— Az meglehet s az is csak előről kezdte.

Addig erősítették, bátorították egymást, míg egészen nekibátorodtak. Azt mondja Jóska:

— En mondom egyet s megpróbáljuk! Irunk a Kormányzó Urnak, majd segít, ha úgy látja, hogy megérdemeljük...

Mingyárt papírt vettek elő s kérvényt írtak Budára imígyen:

Főméltóságú

útités Nagybanó Horthy Miklós

Kormányzó Urnak

Budapest.

Folyamodvány.

Alulírottak hét-hét elemi osztályt végzett székely fiúk, azon alázatos kéréssel folyamodnak a Főméltóságú Kormányzó Urhoz, hogy valami módon szíveskedjék rajtuk segíteni.

Hajlamunk volna valami gépipart tanulni, vagy repülő iskolát.

Szegény szülők gyermekei vagyunk, akik anyagi szükségbe szenvednek.

Ezért alázatosan folyamodunk segítségért.

En, Pál József Tusnádfürdőn születtem 1928-ba. De születésem után szomorú dolog történt, rá két évvel édesapám meghalt és árván maradtunk hárman.

En pedig Jánosy Antal Luppénba születtem 1927-ba. Hat fű testvér között én vagyok a legnagyobb és Barátommal szeretnénk tanulni repülő iskolába. Ha sikerül ternünk, nem leszünk se a Kormányzó Ur se a haza szegényére.

Kérésünket megújítva maradjunk alázatos tisztelői:

Jóska és Anti.

Feljött a kérvény postán a budai Várba, ott dobogott a sebtiben faragott bátor sorokban Jóska és Anti bizalommal várakozó székely gyerekezeve. Hol értenék meg a szív szavát, ha nem a Várban: pecsét került a kis írára s küldte a Vár segítése tovább a Tusnádfürdőn kelt kérelmet a Malerthez azzal, hogy Jóska meg Antinak helyet kell ezorítani a szerelőtanonciskolában. „Uri” borítékos nagy levél ment Tusnádra Jóska meg Antinak, de Antit már nem találta, mivel a kis székelyek valamelyik ráérő védangyala beegítette ad-digra tanulónak az egyik székelyföldi gyárba, Jóska enmaga intézkedett. Azt mondta néniének:

— Te meg csomagolj, mert jösz velem Pestre!

A lánynak nem igen volt bizodalma a pesti úthoz.

— Csak gyere, majd szerzek én néked is helyet odafent!

Vonatra ültek, feljöttek. Lépcsőn utaztak, átfáztak az éjszakai útban, de beértek szerencsésen a tethelyre és Jóska jelentette:

— Itt volnánk Tusnádról, én a Jóska vagyok, ez meg a néniem...

A cepp székely alig pár arasz, de úgy megállt a méltóságos úr előtt is, mintha régesrég tőzemeszédja lenne. Őt perc alatt elmondta életesorát s nagy aggodalommal közölte:

— En úgy látom, baj lesz itt a ruha körül, mert ez a gúnya, ami rajtam van, egyetlen és rossz is...

Másnap Jóska már kint virgonkodott Budaörsön. Felnézte a különböző gépeket, a kicsiket is, nagyokat is, meglepett a hangárt, végignézett néhány le- és felezállást, azután dologhoz látott, hiszen nyilván nem nézelődni hozták fel Budapestre. Megfelelt a kívánalmaknak, erre leküldték édesanyjának a szerződési nyomtatványt. Fordul a posta, előáll Jóska — éppen leventefoglalkozás közben volt a vizit — az aggodalommal:

— Azt az írást pedig nehezen írjuk alá, mert nehéz feltételek vannak benne...

... Persze, békebeli feltételek vol-

Ünnepi istentiszteletek rorendje a katolikus templomokban

SZÉKESEGYHAZBAN:

24-én, csütörtökön este 6 órákor éjfél szentmise, mondja Lindenberger János protonotárius kamonok.

Karácsony első napján, pénteken 10 órákor ünnepélyes főpapi mise, bemutatja Fiedler István püspök, szentbeszédet mond Lestyán Endre praelátus-kamonok. Délután 3 órákor ünnepélyes vecsernye.

Karácsony másodnapján a szentmise ideje fél 8, 8, fél 9, 10, fél 12 órákor. Délután 3 órákor vecsernye.

OLASZBAN:

24-én, csütörtökön este 6 órákor éjfél szentmise.

Karácsony első napján fél 7 órákor pásztorok miséje, 7, 8, 9 órákor csendes szentmise, fél 10-kor főpapi mise, bemutatja Gálffy Sándor apát, fél 12 órákor csendes szentmise. Délután fél 7 órákor ünnepélyes vecsernye.

Karácsony másodnapján: 7, 8, 9 órákor csendes szentmise, fél 10 órákor ünnepélyes nagymise, fél 12 órákor csendes szentmise.

ÚJVÁROSBAN:

24-én, csütörtökön este 6 órákor éjfél szentmise.

Karácsony első napján, pénteken 7 órákor pásztorok miséje, 8 órákor csendes szentmise, 10 órákor ünnepélyes nagymise, fél 12 órákor csendes szentmise. Délután 3 órákor ünnepélyes vecsernye.

Márkás órák, ékszerek, disztárgyak

nagy választékban

Arany, briliáns, ezüst beváltás

Óra, ékszer, szakszerű javítás

Viktor Árpád szakképzett órák és ékszerész
Karik gyűjtők nagy választékban

... tak benne, ennyi meg ennyi felsőruháról, alsóruháról, harisnyáról, rendes lábbeliről. Jóska meg Anti, akik háromarasznyi korában le meri írni, hogy nem válik a Haza szegényére, segíteni kell a törekvésében, nem telt félnapba, már volt Jóska tartalek lábbelije, nagy kabátja, új rend ruhája, alsóneműje, törülközője, még tán több is, mint amennyit megkivántak tőle.

S hogy mindezek fejében még a kozt is elintéződött, Jóska megírta haza édesanyjának:

Kedves jó Édesanyám! Csak írja alá nyugodtan a szerződöttemről küldöt írást, merthogy hozott már nékem a Jézuska minden olyan holmit, amit abban megköveteltek.

Azután odaállt a satu mellé s tovább reszelte a feladat-vaslemez.

— Az ám, Jóska, mi van a néniédel? Hazautazott már?

Jóska kezében megáll egy pillanatra a reszelő:

— A néniem? Dehogyan ment. Már elhelyeztem egy nagy gyárban. Szépen keres!

Megindul a kezében a reszelő. Reszel! Reszel! Jóska fején ott a leventesipka, s magában füttyölgeti a reszelőmunka vidám, ütemes nótáját...

Délelőtt 8 órákor csendesmise.

Délelőtt 10 órákor ünnepélyes szentmise, evangéliumkor szentbeszéd. — mondja dr Tom b o r y Béla plébános. Szilveszter estéjén:

Este fél 7 órákor évvégi ajtatosság, szentbeszéd, mondja dr Tom b o r y Béla plébános.

Újév napján:

Délelőtt 8 órákor csendes mise.

Délelőtt 10 órákor ünnepélyes szentmise, evangéliumkor szentbeszédet mond dr Tom b o r y Béla plébános.

Délután 3 órákor: vecsernye.

Karácsonyi Ünnepséget rendeztek az Immaculata intézet növendékei a sebesült katonák javára

Lélekemelő ünnepség zajlott le kedden délután a Katolikus Legényegylet nagytermében. Az Immaculata intézet növendékei tartották meg karácsonyi előadásukat a sebesült katonák és a szegények javára. A szép számban megjelent közönség lelkesen tapsolt a szereplőknek, akik között játékkal kitűntek Boldizsár Ibolya, Illés Julia, Hary Melinda, Jancsek Magda, Paragi Gabi, Gróza Mária, Keller Ilona, Szócs Magda, Toth Zeuzsanna, Schendlinger Gizella, Juhász Éva, Szilágyi Ilona, Nascovics Emilia, Kindler Erzsébet, Kiss Kató, Bitténbinder Mária, Mezey Kató, Klug Ilona, Diós Julia, Stöcker Éva, Bárdi Margit, Kis Ibolya, Bereczky M., Dobay Julia, Marác A., Hóbor M., Vajk E., Dönczi M., Henning M., Kiss Kató, Dobos L., Rauch M., Szász J.

A leventék karácsonyi előadásán ajándékot kapnak a sebesült honvédek!

Mint már egy alkalommal közöltük, a nagyváradi leventék a Levente Otthon dísztermében december 25-én Karácsony elsőnapján, karácsonyi műsoros estét rendeznek. Délután fél 3 órákor a leventék részére tartják meg az előadást, majd öt órákor a nagyközönség számára. Résztvevnek az előadásban a Nagyváradon ápolt honvédebeesültek is, akiket a felállított karácsonyfa alatt vendégül látnak és megajándékoznak.

A műsort énekek, szavatok, táncok, előadások és zeneszámok tartják. Előadásra kerül a Megfagyott gyermek című szindarab Telek Anna, Fudal Manyi, Halmos László, Nemes Jolán és Magda felléptével. A leventék szeretettel meghívják mindenkit karácsonyi előadásukra.

Valódi sváci

Órák

Gyenge István

órák és ékszerész

Nagyvárad, Rákóczi-ut 19 szám

Karácsonyi ólcsó árak

Aranybeváltás

legmagasabb napi árbán

Bensőséges karácsonyi ünnepséget rendeztek a postások

224 szegény postásgyermeket ajándékoztak meg a nagyváradai postás asszonyok

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai postás asszonyok MANSZ-csoportja hétfőn délután fél öt órai kezdettel nagyszabású karácsonyi ünnepséget rendezett a Hitler Adolf-utcai postapalota nagy előadói termében. A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek sorában láttuk Kálmán Imre vezérőrnagyot, dr. Cziffra Kálmán főispánt, Moldoványi István táblaelnököt, dr. Kelety Károly vezérigazgatót nejevel, Arany Paszkál premontréi kanonokot, aligazgatót, dr. Verzár István igazgató főorvost, dr. Horváth György rendőrfőtanácsost, dr. Gyapay László helyettes polgármestert és még többeket.

A postás gyermekek a postai altisztek énekkarával karöltve a következő tartalmas műsort adták elő: Harangozás, hanglemezzel. Mennyből az angyal, énekelte az altiszti énekkar. Betlehemi élőkép, bemutatták: Kirchmayer István, Kirchmayer Pál, Pál Gábor, Erdélyi István és Mészáros Erzsike. Beköszöntő, szavalta Sebestyén Nusi. Karácsonyra, szavalta Gál Judit Nyngodj kised, énekelte az altiszti énekkar. Karácsonyeste, szavalta Mészáros Erzsike. Magánjelenet, beszélgetés a Jézuskával telefonon, előadta Dallos Évi. Postás karácsony, szavalta Kovács Margit.

Dr. Erdélyi Géza ünnepi beszéde

A műsor közben dr. Erdélyi Géza mondott ünnepi beszédet. Megköszönte a vendégeknek, hogy megjelenésükkel megtisztelték a karácsonyi ünnepséget és ezzel bensőségebbé tették a postás karácsonyt. Majd a szeretet nagy fontosságáról beszélt. Az emberi szív a szeretet után sóvárog, mint a pusztában vándorló az oázis után. A karácsonyfa a szeretet szimbóluma s a nagy vérzivatarokban a karácsonyfa szelíd fénye önt nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek szívébe is édes megnyugvást a belőle áradó szeretet révén. Halkszavú a karácsonyfa hangja, de mégis áthatol az ágyuk bömbölésén és fegyverek ropogásán, mert a szeretet legyőzhetetlen. Ennek a mindent legyőző szeretetnek a jegyében fogott össze a postás asszonyok MANSZ-csoportja, hogy szeretetet, boldogságot varázsoljon a gyermekek életébe. A mennyország boldogságából sugároztak egy fénysugarat a nemes hölgyek a postás-karácsonyfára, amikor sok

fáradozással és gondos munkával lehetővé tették a gyermekek megajándékozását. Prohászka mondta egyszer, hogy a mennyországot a szívünkben hordjuk. Nyissuk meg a mennyországos szív ajtaját és hintsük pazarló kézzel a szeretet rózsáit az emberi életútra, hogy szebb legyen az élet a szeretet nyomán. Engedjük be a lélekbe a szeretet Istenét, a betlehemi kis Jézust s Ő magas labkér

fizet a szállásért: a szív és a társadalom békességét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Sifter Évike nyújtott át dr. Erdélyi Gézának ajándékesomagot, amelyet az meghatva köszönt meg. Majd dr. Kovács László rendezésével kiosztották a karácsonyi ajándékokat. Kiosztásra került 224 szeretetesomag, továbbá 32 pár cipő, 3 télikabát, 3 öltözet fiúruha, 40 pár harisnya, 60 zsebkendő, 40 drb baba, 60 drb különböző játék. A játékszerkeket a postás asszonyok maguk készítették. Az egész ünnepség megrendezése is az ő fáradásukat dicséri akik dr. Erdélyi Gézának, dr. Kovács Lajosnak és Szendrői Pálnak a vezetésével fáradtságot nem sajnálva dolgoztak az ünnepség sikere érdekében.

A szép ünnepség a himnusz elének-lésével fejeződött be.

Visszavándoroltak Palesztinából és kárenyhitést kértek az elárverezett ingatlanért

Elutasította a törvényszék Finkelsteinék keresetét

Erdekes kártérítési keresetet tárgyalt a nagyváradai törvényszéken dr. Pávó Pál egyesbíró. Finkelstein József zsidó hitoktató és neje tíz évvel ezelőtt mintegy 7000 pengő kölcsönt vettek fel ingatlanukra a Nagyvárad Agrár Takarékpénztártól. A váltókölcsönt a bank peresítette és meg is nyerte. Ebben az időben Finkelsteinék Palesztinába vándoroltak és évek múlva tértek vissza Váradra. Közben a bank a követelést Keszenbaum Sándor és neje

nagyváradai lakosokra engedélyezte, akik a házat azóta birtokolják.

Finkelsteinék kárenyhitési pert indítottak Keszenbaumék ellen, dacára annak, hogy a felebbezési, valamint a perújítási határidő eltelt. A főtárgyaláson a per előzményei után a bíróság a felperesek nagy meglepetésére elutasította a burkolt pert, mintán semmi alapját nem látta a kárenyhitési kérelem jogosságának.

Nagyszabású Székely Estet rendeznek a székely hadosztály tagjai

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai Székely Hadosztály Egylet nagyváradai főszéke a főszék zászló-alapjára vasárnap, december 27-én este 5 órai kezdettel nagyszabású műsoros Székely Estet rendez. Az est fővédnökei: székelykeresztgyei Kratochwill Károly altábornagy, dr. Cziffra Kálmán és dr. Hlatky Endre főispánok, vitéz Görgey Lajos vezérőrnagy, vitéz Bátori-Szűcs Sándor vezérőrnagy, dr. Soós István polgármester és dr. Nadányi János alispán.

Az ünnepély gazdag műsorra a következő:

1. Ünnepi megnyitó. Tartja primor felsőtornjai Kozma Lajos ny. alezredes, a Főszék ügyvezető elnöke.
2. Kéler Rákóczi-nyitány. Előadja a MÁV-Turul zenekara. Vezényel Kovács Győző karnagy, tanár.
3. Székelyek eredete. Ismerteti Jakó Albert gimnáziumi igazgató.
4. Magyar klasszikusok. Éneklé mándi Mándy Margit hangversenyének. Zongorán kíséri Ujfaluassy József.
5. Székely néphallada. Szavalja Jakó Éva budapesti Erzsébet Nőiskola VII. o. t.
6. Ős, eredeti székely népdalok. Éneklé a nagyváradai Szent László gimnázium válogatott énekkara. Vezényel András Ede okl. egyházkarnagy, zenetanár.

7. Székely Himnusz. Éneklé a nagyváradai Szent László gimnázium válogatott énekkara. Vezényel András Ede okl. egyházkarnagy, zenetanár. Kíséri a MÁV-Turul zenekara.

8. Székely Hadosztály multja. Ismerteti Urszady Gyula ny. alezredes, a Főszék ügyvezető társelnöke.

9. Székely népdalok. Éneklé mándi Mándy Margit hangversenyének. Zongorán kíséri Ujfaluassy József.

10. Székely adomák. Elmondja Deák Ferenc tanár.

11. Ős, eredeti székely népdalok. — Éneklé a nagyváradai Szent László gimnázium válogatott énekkara. Vezényel András Ede okl. egyházkarnagy, zenetanár.

12. Himnusz. Éneklé a közönség. Az estély után ismerkedési vacsora a Hungária étteremben.

Korlátozzák a szeszestital kimérését

Az égetett szesz újabb kontingentálása következtében a pálinkapiacra némi áruhiány következett be és emiatt a szeszgyárosok csökkentett mennyiségben tudják kielégíteni vevőiket. Ennek következtében a vendéglősök és a korcsmárosok a kiszolgáltató italok egyenlő elosztása érdekében korlátozásokat léptetnek életbe. Budapest és környékén egy személynek legfeljebb felfűtött pálinkát adnak. Sok helyen, különösen Pest környékén csak reggel nyolcig szolgáltatnak ki pálinkát, míg napközben bort és sört mérnek ki. Ezt a rendszert különben általánosítani igyekeznek és az ipartársulat már felhívta tagjait, hogy a pálinkakimérést a kora reggeli órákra korlátozzák. Remélik, hogy ezáltal a közönség nagyobb mértékben fogja a bort fogyasztani. (Magy. Tud.)

Karácsonyi ajándékot válasszon
Kondás Tibor bórond- és retikül üzletéből
Rimanóczi-u 2. Ujból megnyitit
Retikül, bőrkoffer, penztárcák
olesón, nagy választékban.

Hazánk - népünk - jövőnk

Üzenet a „Bajtársi szolgálat” asszonyainak

A Bajtársi szolgálat néhány hete felhívta Várad asszonyait a harctéren küzdő honvédek itthonmaradottjainak gondozására.

A gondozói munka gyönyörű — de nem könnyű. Egész embert kíván, lelkiismeretes helytálló „asszonykatonát”. Ki mit elvállalt, azt becsületesen végezze is el.

Nagy szüksége van most hazánkban ezekre az önkéntes asszonykatonákra. Gondoskodó, meleg asszonyi szívekkel akarja az elárult otthonok árva maradt feleségeit, gyermekeit, édesanyjait megvigasztalni, nehéz sorsukat könnyíteni. Nem kell részletesen ismertetni a teendőket. Mindenki ismeri a maga feladatát.

Ezeket az asszonyokat kéri a Bajtársi Szolgálat, hogy vegyék hivatalukat nagyon komolyan. Ne a Bajtársi szolgálat vállalása, hanem annak tökéletes elvégzése legyen a dívat, háborus helytállásunk legszebb dívatja.

Komoly ez a felszólítás. Tudja a Bajtársi Szolgálat, hogy nem kellemes a sáros külvárosokban ismeretlen utcákon járni, felkapaszkodni a Szőlőhegyre, otthagyni meleg otthonunkat, megszokott napi munkánkat, esetleg szórakozásainkat.

De mindezt mi is tudtuk, amikor vállalkoztunk erre a munkára. Aki már most meg akar hátrálni, gondoljon arra, hogy hint aggodó szívű honvédnek könnyíti a gondját s a győzelmi kedvét fűti azzal, hogy itthon szerető szívek segítenek itthonmaradottjain.

Ha ez a gondolat vezeti a Bajtársi Szolgálat önkéntes asszonykatonáit, nem lesz senki, aki kiálljon a sorból, mert lélekben egy hálás katona-szempár kíséri gondozói útján és az a hálás katona-szempár megszüpíti a telet, rózsákkal szórja be a sáros, göröngyös utakat is.

Soltész Kálmánné.

Felhívás a Székely Estre

Az Országos Nemzetvédelmi Szövetség nagyváradai szervezete felhívja a nemzetvédelmi kereszties bajtársakat, a nagyváradai Arpad Lovász Egyesület pedig tagjai figyelmét arra, hogy a Székely Hadosztály Egyesület által december 27-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Teleki-utcai Református Kulturpalotában rendezett Székely Estre.

A Bajtársi együttérzés szükségessé teszi, hogy a nemzetvédelmi szervezetek tagjai minél nagyobb számban vegyenek részt ezen az estén.

Ügyes, megbízható

újságelosztásban lehetőleg jártas jóírású fiatal, esetleg középkorú férfi azonnal felvétetik. — Jelentkezések a lap hírlaposztályánál. — Ugyanott egy 17—19. éves fiatalember munkásnak felvétetik.

Megjelent Nagyvárad lakásbérleti szabályrendelete

Mire terjed ki a szabályrendelet? Hogyan kell kötni szerződést?

(Tizenötödik közlemény.)

(3) A m. kir. rendőrség segélynyújtás esetében a kérelem jogosságát nem vizsgálja. A segélynyújtás költségét a bérbeadó előlegezi.

(4) Ha a bérbeadó a harmadik személyt a jogosulatlanul elfoglalt bérlésben a jogosulatlan beköltözésnek tudomásra jutásától számított 30 napon át türte, kilakoltatását többé nem követelheti és a bérbeadó és a harmadik személy között határozatlan tartamú havi bérlet jön létre.

(5) Ha a bérlő a határozott időre bérlet lakás vagy más helyiség használatát a szerződésben meghatározott bérleti idő eltelté után a bérbeadó hozzájárulásával folytatja, a bérletet határozatlan időre meghosszabbított éves bérletnek kell tekinteni.

VI. FEJEZET.

A bérlet megszüntetésének módjai.

A bérlés megtekintése.

A kiköltözés és a beköltözés.

A határozott tartamú bérlet megszüntetése.

45. §.

Amennyiben a törvény vagy a jelen szabályrendelet vagy a szerződés másként nem rendelkezik, a határozott tartamú bérlet megszűnik:

a) annak az időnek elteltével, amelyre kötötték;

b) felmondással, ha erre a szabályrendelet jogot ad.

A határozatlan tartamú bérlet megszüntetése.

46. §.

(1) Amennyiben a törvény vagy a jelen szabályrendelet vagy a szerződés másként nem rendelkezik, a határozatlan tartamú bérletet felmondással lehet megszüntetni.

(2) A felmondás rendes rendkívüli vagy rögtönji hatályú lehet.

A rendes felmondás.

47. §.

(1) A rendes felmondási idő a következő:

a) ipari vagy kereskedelmi célra vagy gyógyszerár- vagy mozgófényképezem céljára bérlet helyiség éves bérleténél, ha az évi bérösszeg 1000 pengőt meghalad, félév és ha az évi bérösszeg 1000 pengő vagy ennél kevesebb, negyedév;

b) lakás céljára bérlet helyiség éves bérleténél, ha az évi bérösszeg 1200 pengőt meghalad, félév és ha az évi bérösszeg 1200 pengő vagy ennél kevesebb, negyedév;

c) kizárólag raktározás céljára bérlet helyiség, valamint a háztelkek bérleténél, ha a bérlet éves bérlet, az a) pont rendelkezései az irányadóak és ha az havi bérlet, 15 nap;

d) az egész lakás vagy más helyiség albérleténél az a)–c) pontok rendelkezései megfelelően irányadóak;

e) lakás vagy más helyiség havi bérleténél, valamint lakásrészt vagy más helyiségrészt albérleténél a hónap 1. napjától ugyanannak a hónapnak 15. napjáig, vagy a hónap 15. napjától ugyanannak a hónapnak utolsó napjáig folyó idő.

(2) A rendes felmondási idő szempontjából lakásnak kell tekinteni a lakás céljára bérlet helyiséget akkor is, ha azt részben ipari vagy kereskedés folytatására vagy gyógyszerár- vagy mozgófényképezem céljára használják, viszont az ipari vagy kereskedés folytatására vagy gyógyszerár- vagy mozgó-

fényképezem vagy raktározás céljára bérlet helyiséget akkor sem lehet lakásnak tekinteni, ha azt részben lakásul használják, vagy az lakással kapcsolatos.

(3) Orvosi rendelő, egyesület vagy az (1) bekezdés a) pontja alá nem eső iroda és az (1) bekezdés a)–c) pontjában nem említett célra szolgáló helyiség bérleténél a felmondási idő tekintetében a lakás céljára bérlet helyiség bérletének felmondási ideje, ha azonban a helyiség ipari vagy kereskedelmi célra épült, az utóbbi helyiség bérletének felmondási ideje irányadó.

(4) A rendes felmondást legkésőbb a következő időpontig kell közölni:

az (1) bekezdés a) és b) pontjai, továbbá a c) pontja esetében, ha a bérlet éves bérlet, valamint a 48. §. (2) bekezdése esetében a bérnégyed 14. napjának déli 12 órájáig;

az (1) bekezdés c) pontja esetében, ha a bérlet havi bérlet, valamint az e) pontja esetében a hónap 1. vagy 15. napjának déli 12 órájáig;

az (1) bekezdés d) pontja esetében az (1) bekezdés a), b) vagy c) pontjaiban említett bérletekre megállapított időpontig aszerint, hogy az albérletre nézve az (1) bekezdés a), b) és c) pontjai közül melyik irányadó.

(5) Ha a (4) bekezdésben a felmondás közlésére megállapított határidő utolsó napja vasárnap vagy Gergely-naptár szerinti ünnepnap vagy törvényben megállapított nemzeti ünnepnap, a határidő a következő köznapon déli 12 órakor jár le.

A rendes felmondás korlátozása.

48. §.

(1) A bérbeadó az éves bérletet az első bérleti év, a havi bérletet — a bérlés egy részének albérlete kivételével — a hatodik hónap eltelté előtti időre, bérlemelés esetében pedig a magasabb bér esedékességétől számított további egy év, illetőleg hat hónap eltelté előtti időre rendes felmondással megszüntetni nem jogosult.

(Folytatjuk.)

Három nagyváradai festő

— Balogh István, Macalik Alfréd, Tibor Ernő kiállítása —

A nyüzsgő Rákóczi-utról, a Hitler (volt Uri) utca sarkával szemben kell belépniünk egyenesen ebbe a képektől zsúfolt helyiségbe, amely sehogysem mondható kiállítás céljaira alkalmasnak. A véletlen szülte ezt a kiállítást, mert, ha történetesen ez a volt Dácia menet- és jegyiroda helyisége nem állott volna üresen, művészeink ugyan hol rendezték volna ezt a kiállításukat. Itt az illetékesek figyelmét kénytelenek vagyunk felhívni arra, hogy nincsen a városnak olyan centrális fekvésű kiállítási helyisége, amelyben kellő hely méltó keretet nyújthatna kiállítások rendezésére. Belépve ebbe az üzlethelyiségbe, mint múzeumban áll meg a szemlélő, ahol lassan és aprókat kell lépnie, szinte szemét is elárnyékoloznia, hogy elválassza a képeket egymástól. Mindez azért nem zavaró, a látogatónak mindjárt éreznie kell, hogy meleg légkörbe érkezett, képek közé, ahol lélek, költészet, művészet árad szíjjel.

A katalógus szerint Tibor Ernő képei fogadnak. Ez a művész hosszú utat járt meg: neve valahonnét ismerős a képbarátoknak. Ugy látszik nem hiába járt: képanyaga töredék ugyan, de életének, fejlődésének egész történetét őrizi. Idehozta vásznait, amiket szeretett és nem szívesen vált volna meg tőlük: hábr van közöttük egészen komoly sikert látott munka nem is egy. Nem mondunk nagyot, ha azt mondjuk, hogy az ő fala egy kicsit az európai festészet utóbbi 30–40 esztendejét is jelenti. Sokfelé járt, fiatalon sok hatást kapott és dolgozott fel. Egészen sajátosan a francia impresszionizmust, melyet többek között Hazafel c. értékes kis vászna képvisel. Bretagnei képei mozgalmasak: a Tengerparton és a Concarneau-i részlet. Plain-air-jei derűsek, magyar népi témái játékosak, mint a Körhintó s a különben sötét tónusu Pihező. Ujabb termése meglehetősen színes és derűs látásokban gazdag, jelezvén, hogy piktorjának érett stádiumában is van még útja és új mondanivalója.

A szemközti fal képei Macalik Alfréd művei. Sajátosan költői képanyag ez,

amelyben a mondanivalók egyszerűsége, őszintesége fog meg. Macalik Alfréd szinte énekel őszi lombjaival, felhőivel és színeivel. Bár nem oly sokrétű, mint Tibor, de enyhébb és melegebb. Nincsenek stíluskérdései, aggályai, ösztöne van, amelynek az előtől az utolsó eszetvonásig odaengedi magát. A sívár téli tájról is tud beszélni lenyűgözően a Havas országút c. egyik legszebb s legnagyobb témájából. Interieurjei bársónyán, komor vörös színein, ünnepélyességén is megcsillan az igazi fény: bennük él az a harmónia, amely nem más, mint az ő Műsája. A püspöki rezidencia tárgyyszerű témájából kiérzik a valódi cél, a föléleg: művészet ez. (Vörös szalon.) Képei is ebben a harmóniában érdekesek, kiemelni kár lenne közülük egyet is, bár ez természetes ösztöne a látogatónak s ha már engedünk ennek, ideírjuk a kicsi Reggelt és a szép Zazar partján-t.

Mikor Balogh István képei előtt megállunk, mintha „műhelybe” érkezünk volna. Régi metszeteken látunk ilyen „műhelyeket”, melyekben a képiró nagy műgonddal és roppant konok-sággal, zárkózottan álmainak él. Balogh István különös képein elő pillanatra a műforma és a műgond, ami megkapja az embert: műfaja a miniatűr. De ugyancsak ez, ami megtevesztheti is. Mert a technika közvetlen ugyan, de ami mögötte van bonyolult. Az ő művészete nem heveny élményekből él: mélyen hívő lélek szól belőle s amit hisz, ő abból nem enged. Végzetesen a stílus embere, a mestersége eredeti értelme szerint: a stílus: az ember. Legnagyobb tévedés lenne stíluson a kifejezés eszközeit érteni. Nála is cél, szent, amelyet megtölt a kor önként a maga tartalmával. Balogh István korokban él és korokban beszél. (Önarckép. Középkor. Garabonciás. Baltazár.) A magyar piktorában Gulácsy aljos élt és hitt ennyire az ő korában: a trecentóban. Nem utánzat, hanem nosztalgia, nem is utánélés, hanem a modern lélek sajátos önkifejezése ez. Ami törekvéseit illeti: az klasszikus gyökerű. Az expresszionizmus széthulló formáit is klasszicizálja, hogy

megmentse magának, mint kort. (Alak falak alatt. Ritmus. Barátok.) Kötő illusztrátor, aki a hangulatot (Babits illusztráció), a tündérmesét (Mohamed), a regényt (Királyhágó), a groteszket (Kertész leányka) pompás intuícióival fogja meg.

A három művész kiállítása városunk művészi kulturájának értékes és komoly megnyilatkozása és büszkék lehetünk, hogy falaink között ilyen értékek is jelennek. A megérdemelten látogatott kiállítás január 3-ig van nyitva és aligha mulaszthatja el a művészetet szerető közönségünk annak megtekintését, pári fogását: ez kötelességünk is.

(K. L.)

KÖNYVEK — FOLYOÍRATOK

A Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának új könyvei

Három értékes újdonsággal gyarapította a magyar irodalmat a Vitézi Rend Zrínyi Csoportja. A hősi élet-szemléletet plántálja át az ifjúság-lelkébe vitéz Náray Antal „Kertészek” című, hosszabb-lekzetű magyar jelképes meséje. A művészi eszközökkel megírt, újszerű, tanulságos olvasmány felnőttek számára is élvezetes órákat szerez. A könyvet Szür-Szabó rajzai illusztrálják. Ára 3 pengő 20 fillér. Két pályadíjnyertes hadinapló kiadásával is gazdagította katonai irodalmunkat a Zrínyi Csoport. Vitéz nemesis dítrói Orosz Béla repülőzredek. A magyar légierők teljesítményei a Kárpátoktól a Dnyeperig” címmel ismerteti színes és közvetlenül hangulatos írásában a magyar légierők kimagasló teljesítményeit. A sok váslattal és 16 oldalas fényképes műmelléklettel díszített mű ára 2 pengő 50 fillér. Zentay István „Egy nemzetnél sem vagyunk alábbvalók” címmel feltárja előttünk egyik gépkocsizó dandárunk életét. A vázlatokkal és 32 oldalas fényképes műmelléklettel illusztrált munka ára 3 pengő 50 fillér. Mindhárom új kiadvány megrendelhető a Vitézi Rend Zrínyi Csoportja Munkatársainak Irodalmi és Művészeti Szövetkezeténél (Budapest, VIII., Reviczky-utca 4-b.) az összegnek a Szövetkezet 58.100 számú postatakarék-pénztári csekk számlájára történő, előzetes befizetése útján.

Megjelent a Hírel

Most hagyta el a sajtót a Hírel nemzetpolitikai szemle decemberi, 9. száma, amely bő és változatos tartalmával méltó folytatója a folyóirat országosan elismert magas szellemi színvonalának. Az új szám vezetőhelyén Tamási Áron a népiség fogalmát taglalja, az írásművész szubjektív nézőpontjáról világítja meg e fogalom erkölcsi és eszmei tartalmát. Ezt követően Gagybátori E. László Kodály kórusának jelentőségéről értekezik, mint a kodályi életmű legsokszínűbb, legjellemzőbb részéről; Ottlik György Portugáliát és ujjáteremtőjét, Salazárt mutatja be átfogó tanulmány keretében. Gáldi László pedig Kolozsvár szerepét vizsgálja a magyar-román művelődési kapcsolatok történetében. Külön érdekessége a számnak László Gyulának a honfoglalás kori magyar-szög lelkialkatáról szóló nagyszabású tanulmánya, amelyet több rajz és műmelléklet tesz szemléletessé. Az egyes rovatok anyagából megemlítjük Wass Albert, Salamon Sándor és Tonk Emil szemleíráit, valamint Heszke Béla szemléjét a mai háború regényekről.

Egy hét az anyakönyvek tükrében

SZÜLETÉS. Tanay Károly István lakatos leánya Irén, Ilona, Korodi János villamos kalauz leánya Anna, Margit, Szabó Albert kondás fia János, Lajos, Gáspár Sándor eszmatiaszögéd fia Sándor, Indri Péter földműves leánya Ilona, Basch Sámuel szövőmunkás fia Kálmán, Buda József bérkecsissegéd leánya Margit, Tóth Sándor pincér leánya Mária, Magdolna, Bíró Ferenc cigészegéd leánya Margit, Illés János géplakatossegéd leánya, Bartha Sándor gyárimunkás leánya Magdolna, Ilona, Dr. Derzsy Zoltán ügyvéd fia Zoltán, Miklós, László, Kardos Elemér magántisztviselő leánya Mária, Magdolna, Bitterbinder János asztalosmester leánya Anna, Gizella, Duró Sándor városi vízművi szerelő fia István, Neceán Rudolf bentességéd leánya Ibolya, Ilona, Melinger István szabósegéd fia László, István, Hory Sándor géplakatossegéd fia László, Antal, Gyula, Móra István napszámos fia Lajos, Hodos Géza napszámos leánya Erzsébet, Zsuzsanna, Anna, Henning József m. kir. városi szünetellenőr leánya Erika, Dr. Illés Gyula szolgabíró leánya Margit, Pap Kálmán rendőrségi altiszt fia Kálmán, Horváth László m. kir. esendőrmester leánya Mária, Bánvai Lajos cipőfelsőrészkesztősegéd fia Lajos, Kovács József közművessegéd fia János.

HÁZASSÁG. Géczy Imre festégyárban raktárnok és Nagy Julianna, Berbec Péter kf. napszámos és M. Tóth Mária, Orbán Lajos kf. napszámos és Fesető Sára, Sándor László János könyvkötősegéd és Debreceeni Margit Krisztina, Kosztin István géplakatossegéd és Kuzsma Mária, Berke Mihály fagyubizományos és Murányi Irén, Akom Sándor bádogossegéd és Szabó Margit, Borsi József borbélysegéd és Schmidt Margit, Rácz Géza vasuti fékező és Mester Mária Magdolna, Dr. Szabó Zoltán hennin és olajkereskedő és Schilling Olga Gizella Ilona, Homoki János gépkocsisvezető és Kövér Terézia, Bodor Károly Gyula férfinapszámossegéd és Antal Mária, Marmorstein József férfinemű szabó és Klein Erzsébet, Püspöki András m. kir. állami altiszt és Boi Margit, Mihók Mihály Vilmos m. kir. mérlegbírósegéd és Szabó Erzsébet és Kertész Jolán, Péntes Albert lakatosmester és Kovács Mária, Lengyel Béla kereskedelmi utazó és Sebastyén Piroška, Császtai Mihály m. kir. rendőr és Czégyény Zsuzsanna Kozma Sándor cipőfelsőrészkesztősegéd és Kállai Rozália, Bartha Sándor raktárkezelő és Phillip Anna, Lucskai Gyula nyomdász és Mészáros Erzsébet, Gyenes János r. kat. tanító és Tomasić Aliz, Groza Ferenc Lőrinc szabósegéd és Somogyi Erzsébet, Szoljár István gépmunkássegéd és Peió Valéria.

HALÁLOZÁS. Nagy Atilla Ferenc 2 hónapos, Dáskál Lipót 63 éves, Tandí Lajos Zoltán 1 éves, Máthé Antalné Báthory Róza 64 éves, Görbe Erzsébet 2 éves, Barta József 80 éves, Özv. Pászka Sándorné Berindán Mária 78 éves, Özv. Takács Imréné Károly Julianna 52 éves, Sturz Jánosné Vándics Virág 28 éves, Boor József 69 éves, Péter Ilona 4 hónapos, Özv. Czirják Mihályné Kulfi Terézia 75 éves, Schrepler Orbánné Dekner Margit 47 éves, Kiss Sándor 23 éves, Tóth

Arany-, ezüst-, briliáns tárgyak, svájel anker **Ács Tibor.** Széchenyi tér 6. órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, ravítása

György 54 éves, Szegedi Gergelyné Pető Julia 49 éves, Budea Péter 61 éves, Gáspár Vilma 67 éves, Sonnenvirth Náthánné Guttman Cecília 31 éves, Özv. Fülöp Simuelné Decker Etelka 72 éves, Özv. Petri Sándorné Kós Zsuzsanna 76 éves, Decker Herman 82 éves, Sebastyén Józsefné Fodor Irén 33 éves, Juhász Ignác

Kisvárosi Veron 46 éves, Özevy Schwartz Dávidné Berkovits Heléna 66 éves, Özv. Bácsy Lászlóné Oláh Emerenc 41 éves, Ruzs Piroška 10 hónapos, Marsdorf Jakab 38 éves, Özv. Réz Mihályné Makai Gizella 79 éves, Farkas Péter 17 éves, Stern Jakab 76 éves.

SPORT

Csapatösszeállítási és egyéb gondok a Karácsonyi Serlegmérkőzés küszöbén

Sárvári sérült, Incze II edzésen kívül áll és Barna?

Jellegzetesen évadvégi hangulat lett úrrá az egész NAC-ban. Ez a Ferencváros által kierőszakolt karácsonyi torna sehogysem jön jól a mi zöldfehéreinknek. Nagyon kiérdemelték volna már a pihenőt, ja, de az elcsőség mégis csak kötelezővé teszi a részvételt.

A tegnapi délutáni edzésből is hiányzott már az a rugalmasság, amelyet eddig láttunk. S Rónay mesternek mindezek felül még iszonyu

összeállítási gondjai is vannak. Sárvárra nem lehet számítani. Vincze II-t bár előrendelték Marosvásárhelyről, de edzés hiányában szinte képtelenség egy kétnapos mérkőzésre beállítani. Barna kiállítása még nem tudjuk mit fog hozni, így teljes bizonytalanság honol az összeállítási vonalon.

Ma délután újra edzést tart a csapat, majd ezután próbál Roncsa mester valami okosat kiagyalni.

Férfi ruhákat, használtakat **MOLNÁR** használatruha üzletében legjobban árón vehet, eladhat. Bémer-tér 1. (udvarban). Hívásra házhoz jövök.

SZÍNHÁZ

Heidelbergi diákélet

— Kemény Gizi nagyszerű bemutatkozása —

Kedden este mutatta be a Szigligeti Színház Meier Főrester Vilmos *Heidelbergi diákélet* című 3 felvonásos színművét. Nem az eredeti szöveget hallhattuk, későbbi átültetéséről, utánírásról van szó.

A darabnak szép sikere volt. A kényes igényű premierenközség jól szórakozott és melegen ünnepelte egyes jelenések után és a felvonások végén a remek alakításokat nyújtó színészeket. Ez annál nagyobb dicséret, mivel Kemény Gizinek, a fiatal, üde kis prózai naivának betegsége miatt csak két próbát tudtak tartani a darabból.

Kemény Gizi ismeri a közönség a tavalyi „Uri lány”-előadásból. Akkor még mint színiakadémiai növendék lépett fel és első szereplése alapján is mindenki megszerette és szívébe zárta. *Putnik* Bálint igazgató azonnal leszerződte, de a tehetséges színésznő közbejött betegsége miatt csak most kerülhetett a színház színpadára. Tegnapi esti katica alakításával behozta bizonyította, hogy első látásra helyesen ítélte a közönség. Bájos közvetlenség, egyéni báj, remek

beszédtechnikával és alakító kézzel párosul. Ésa mi a tehetség fokmérője: szíve van.

Pákozdy Ferenc is elsőrendűt nyújtott. Remekül érzékeltette a világtól elzárt fiatal herceg lelkiállapotát, könnyed természetességgel, drámai kézzel oldva meg feladatát.

Igen jól megformált és átértett figurát hozott dr. Jüttner tanár szerepében *Szabó* Ernő. Búcsúzási jelenetével megkönnyeztette a közönséget. A vidék egyik legjobb prózai színésze.

Barsy Béla fenhéjazó, gögös főkomornyikja sok derűt árasztott. Előrendű színészi teljesítmény.

Tetszett még *Mikes* Béla kormányelnöke és *Bartos* József Kellermannja is. A többiek: *Murai* Ede, *Fajk* Rózi, *Halassy* Gyula, *Giszfeld* József, *Alföldi* Imre és *Margittay* Alajos is hozzájárultak a sikerhez.

A darab betanítását *Barsy* Béla végezte, a rendezői simításokat *Putnik* Bálint végezte körültekintő figyelemmel. (b. s.)

A színházi iroda közleményei:

Szerdán este A-bérletben *Kemény* Gizi felléptével a *Heidelbergi diákélet* című romantikus diáktörténet kerül színre. *Kemény* Gizi, a társulat szendéje hosszas betegsége után ebben a darabban lép először színpadra. Partnerei: *Pákozdy* Ferenc, *Szabó* Ernő, *Máray* Ede és *Barsy* Béla.

Csütörtökön délután 3 órai kezdettel — mielőtt a Jézuska jön — nagy gyermek-előadás a színházban. Színpadon: *Csillag császár palotája* (Két kis kínai kalandjai) című gyermek mese-opera 3 felvonásban. Gyermek-

keknek feledhetetlen élmény, felnőtteknek 3 órási vidám szórakozás. Sok-sok ének és tánc. *Filléres helyárak*. Jegyek 30 fillértől 170 fillérig már válthatók a színházi pénztárnál.

Csütörtökön este nincs előadás.

Karácsony mindkét ünnepén 3-3 előadás. — *Boland* Asvayné, az ideny legnagyobb színpadi sikere Hotty Évával pénteken és szombaton délelőtt fél 11 órai kezdettel kerül színre *olcsó helyárakkal*. Vége 1 óra előtt. *Aranyásága* félével, az ideny slágeroperettje rendez helyárakkal péntek-

ken délután negyed 4 órai kezdettel van a színház műsorán. Pénteken este, szombaton délután és este rendez helyárakkal a legvidámabb huszár-opera a *Gyöngyvirágos huszárszék* kerül színre elsőrendű szereposztásban. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Heti műsor:

Szerdán este: Heidelbergi diákélet A-bérlet.

Csütörtökön délután 3 órakor: Csillag császár palotája (gyermek-előadás).

Csütörtökön este: *Nincs előadás.*

Pénteken délelőtt fél 11 órakor: Bolond Asvayné (vége 1 óra előtt).

Pénteken délután negyed 4 órakor: Aranyásága félével

Pénteken este háromnegyed 7 órakor: Gyöngyvirágos huszárszék.

Szombaton délelőtt fél 12 órakor: Bolond Asvayné (vége 1 óra előtt).

Szombaton délután negyed 4 órakor: Gyöngyvirágos huszárszék.

Szombaton este háromnegyed 7 órakor: Gyöngyvirágos huszárszék.

Vasárnap délután: Csak egy asszony van a világon.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek Viktor ékszerész. Rákóczi-ut 3. 556

Három hold szóló eladó. Cím a kiadóban. 572

Zongora, rövid, kitűnő állapotban, tanulók részére nagyon olcsón eladó. Megtekinthető Jurázik hangszerkészítőnél, Saspalota, Hangya felett. 584

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak olcsón Tarján ékszerésznél, Rákóczi-ut 8. szám. 155

Kölyök puli komondor, háziorzó kutyát megvételre keresek. Bessenyei kályhás, Huszár-u. 23. 538

Eladó regénytár. Dr. Baditz, Miskolc 159

Dándog kölyök kutya eladó Wesseleny-utca 3. 544

Fajalmak olcsón beszerezhetők, úres ládák eladók. Szatvay-u. 17. Pincében. 581

Állást keres

Házmesteri állást keres fiatal házaspár. Címét a kiadóba kérnek. 497

Fiatal urinó házvezetőnőnek menne, magános mellé, vidékre is. Timár Elza, Naszód, Horthy M-u. 57. 576

Kcmoly urinó házvezetőnőnek menne plébániára is. Címeket „Mindenhez ért” jellegre a kiadóba kér. 579

Hűlőgépek

Paragázzal polóskát, molyt, petét mindenből felelősséggel irtja, Csutorás Szigligeti-u. 7. Telefon 14-21. 664

ZIPPZÁR szakszerű javítása Jakab műszerésznél, Kossuth-utca 5.

Legmodernebb előfűtéses villany- és gőzdauer legszebben Feketenél készül. Rákóczi-ut 31. 583

15.000 pengővel divatüzlethez csendestársat keresek. Ajánlatot „Keresztény” jellegre a kiadóba kérek. 582

Kölcsönt előnyös feltétel mellett folyósít „Hitelszövetkezet”, Bathien István-u. 6. 525

KIADÓTULAJDONOS.

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R

Fő- és felelőszerkesztő: **Dr. Paál Árpád** Felelős kiadó: **Dr. Scheffler Ferenc**, a Szent László-nyomda Rt. igazgatója